

快评

# 开历史倒车者 必将走入歧途

## 警惕违规借贷背后的权力寻租

1945年8月15日，日本宣布无条件投降，世界反法西斯战争取得最终胜利。日本军国主义犯下的滔天罪行，给亚洲各国人民带来深重灾难，是对生命和人权的粗暴践踏，也是对人类文明的严重挑战。日本本应深刻反省侵略历史，以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。然而，77年后的今天，日本却频频在历史问题上开倒车，加紧推进自身军事松绑，极力拉拢域外国家在地区搞对抗……种种错误做法悖逆历史正义，损害亚太和平稳定，引起地区国家和国际社会和平力量的高度警惕。

正视历史、反省罪责，是战后日本实现自我救赎、回归国际社会的前提条件。然而，77年来，日本始终没有真正做到这一点，日本右翼势力从未停止对历史公论、国际正义的挑战。近年来，日本国内政治生态发生新变化，为军国主义侵略史

翻案之风愈演愈烈。日本政治人物频频参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，淡化南京大屠杀罪行，否认强征慰安妇，并公然质疑挑战《开罗宣言》《波茨坦公告》和东京审判，不断在钓鱼岛等问题上制造事端……日本掩盖、否认甚至美化侵略历史，是对世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序的严重挑战。

日本右翼势力热衷于篡改历史，根本目的是摆脱战后国际秩序的束缚，再度实现军事扩张。日本大肆炒作邻国“威胁”，主动勾连域外大国，企图在亚太地区制造割裂、挑起对抗。在恶意渲染地区局势紧张的同时，日本松绑安保政策的步子也越迈越大。加快推动修改和平宪法议程，修改武器出口三原则，强行通过新安保法，解禁集体自卫权，通过新版《防卫计划大纲》和《中期防卫力整備计划》，不断增加防卫

经费，发展所谓“反击能力”……日本在背离专守防卫的路上越走越远，不断释放出否定战后和平发展道路的危险信号，成为亚太地区和稳定面临的严重风险隐患。

日本在台湾问题上的高调表演，进一步暴露其险恶用心。日本曾非法侵占并在台湾实行长达半个世纪的殖民统治，杀害60多万台湾同胞，犯下罄竹难书的罪行。日方本应认真反省侵略历史，恪守中日四个政治文件原则和所作承诺，在台湾问题上谨言慎行。然而，一段时间以来，日本在台湾问题上的消极动向频繁集中，一些政治势力声称“台湾有事就是日本有事”。日本政府不久前发布2022年版《防卫白皮书》，罔顾事实渲染所谓大陆对台“军事威胁”，妄称“台湾局势对日本安全及国际稳定十分重要”。上述行为严重违反国际关系基本准则，违背日方在台

湾问题上向中方作出的严肃承诺，损害中日关系政治基础。美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，招致国际正义力量广泛谴责。但在台湾问题上负债累累的日本，却公然替美国放任佩洛西窜台、侵犯中国主权的错误行径张目，对中国政府合理合法的制衡行动说三道四，追随配合美方搞“以台制华”。日本这种为虎作伥的恶劣做法，包藏祸乱台海、搞乱亚太、从中渔利的险恶用心。人们不禁要问，一个“风险偏好”不断提高的日本，难道要重蹈覆辙，再次滑向以邻为壑、祸乱地区的深渊？

开历史倒车者，必将走入歧途。日本只有迷途知返，深刻反省历史罪责，汲取历史教训，尊重亚洲邻国安全关切，坚持走和平发展道路，才能在地区发展中找到自身的位置。继续执迷于逆时代潮流而动，日本最终只会自食恶果。（据《人民日报》）

近日，江西省纪委监委发布几起党员领导干部违规借贷问题的通报，涉及宜春市委原书记赖贻群、抚州市原副市长方百春、上饶市原副市长祝安根、进贤县委原书记钟益民等7人。这7人中，或多或少都有向商人、管理服务对象等违规借贷现象，有些问题之严重令人震惊。

### 点评：

表面是收息，实质是受贿。借贷的钱从哪里来、借贷的利息怎么算、借贷的对象是谁？其背后往往牵扯到权力滥用、以权谋私、中饱私囊等问题。

党纪处分条例明确规定，通过民间借贷等金融活动获取大额回报，影响公正执行公务的，应受到相应处理。个别党员干部自认为手段高明，且方式隐蔽安全。殊不知，在权钱交易事实和纪法条文面前，纯属自作聪明、自欺欺人，终究逃不过制裁。“莫伸手，伸手必被捉”。作为党员干部，应当吸取教训、自警自省，老实、干净、自律用权，摒弃非分之想、不取不义之财、远离利益之交。纪检监察机关对借贷收息受贿等新型腐败、隐性腐败要主动出击，以零容忍态度严肃查处党员干部以借贷为名搞利益输送、变相行贿受贿等违纪违法问题，不断压缩权力寻租空间，筑牢权力规范廉洁运行防线。（据《中国纪检监察报》）

## 治理光污染让城市更宜居

最近，新修改的《上海市环境保护条例》(以下简称《条例》)正式实施。《条例》强化居住环境保护，对直射射向住宅居室窗户的投光、激光等景观照明明确禁止。这是我国首部纳入光污染治理条款的地方性环境保护法规。

为避免光污染，深圳、杭州等多地先后出台了一些针对性的规定。但由于“光污染”来源较多，监管涉及多个部门，且难以形成有效联动，监管责任的不明确也容易形成监管空白，难以发挥治理作用。

此次上海市新修改的《条例》强化源头管控，在整合现有光污染防治措施基础上，进一步完善细化，将道路照明纳入治理范围，对监控设施光源进行限制；对不同区域的照明光源亮度、照射方向、照射时长等按需采取不同规定，而且厘清了当地各部门在“光污染”治理问题上的权责归属，为光污染防治提供了更有力的保障。特别是强化绿色照明，要求住建、绿化市容等部门应当依据城市照明相关规划和节能计划，强调提高城市照明的低碳水平，具有很强的针对性和现实意义，有利于从源头解决光污染问题。

期待上海的《条例》得到有效落实，给其他地方提供有益参考和借鉴，共同治理好光污染，让城市变得更宜居，提升市民的幸福感。（据《法治日报》）

## 民宿不能有颜值无品质

日前，文化和旅游部等10部门联合印发《关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见》，明确乡村民宿高质量发展的总体目标，提出下一阶段重点任务和保障措施。

近年来，随着各地旅游业的迅猛发展，乡村民宿发展如火如荼，民宿经济成了某些地方旅游市场的支柱产业，带动了一方经济。

然而，一些地方在发展乡村民宿产业时却陷入了“颜值”大比拼的误区之中：有的只注重外观之美，不惜重金豪华装修和装饰；有的违背自身的独特风格优势，大搞“辣眼”行为艺术。更有甚者，竟不切合当地风土人情的实际，生搬硬套地照搬他人“作品”，东施效颦。这些乡村民宿虽有靓丽、光鲜的“颜值”，却难以赢得游客的认可、青睐，个中缘由，就是因为空有“颜值”而无“品质”。

其实，一个地方的民宿发展有没有前景，除了当地的旅游资源是否丰富之外，更为重要的是民宿的品质，包括民宿的独特风格、规范化管理以及服务水平等。只有“颜值+品质”，双管齐下，并驾齐驱，民宿经济才能得以持续、良性发展。

民宿发展要在提升品质上下功夫。一方面，除了国家层面出台的乡村旅游评价标准外，各地政府也要出台与自身实际相符的评价标准，并指导当地民宿从业者对标打造，做实旅游民宿内涵，以过硬的品质赢得消费者。另一方面，各地不妨以“民宿评级”为推手，推动民宿市场规范化管理，促进民宿行业服务标准的进一步提升，既可以为消费者选择民宿提供权威参考信息，又能通过“官方认证”加强优质民宿的市场辨识度，引导更多民宿向合法合规、高品质、有特色的方向发展，形成良性竞争氛围。（据《云南日报》）

## 年轻人为何喜欢追“国潮”

近年来，“国潮”爆款不断涌现，涉及音乐、美术、建筑、家具、服装、美食等各个方面。随着消费者特别是年轻一代对国货的逐渐认可，追逐“国潮”的社会审美时尚正在悄然兴起。

《只此青绿》登上央视春晚，不少老字号坚持守正创新，推出个性鲜明的文创产品……毫无疑问，“国潮”之风兴起，并逐步提升着公众对传统文化的认同感，有助筑牢文化自信。

相关调查显示：过去10年中，“国潮”相关搜索热度增长了528%，“国潮文化”的关注度上涨128%。深入解读“国潮”二字，不难发现，“国”字植根中华沃土，“潮”字则代表社会审美风尚。当下的“国潮”自然是将中华优秀传统文化与现代生活方式融合而形成的一种潮流。

据统计，2020年，年轻用户对“国潮”商品的消费热度比上一年增长超过10倍。文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。纵观近年来进入公众视野的“国潮”品牌，无一不是蕴含丰富文化内涵，具有独特文化价值。国潮国风热是对传统文化的重塑与传播，这一现象为推动传统文化发展带来了重要启示。有专家认为，要注重文化的

时代性、通俗性、国际性，深度挖掘中华审美精神与气质，通过丰富多彩的时尚形式展现中华优秀传统文化的精神内涵，展现新时代文化的精神气象。

让“国潮”更深度地嵌入公众生活，坚定文化自信，我们不能沾沾自喜，更不能故步自封，而是要坚持守正创新，将中华优秀传统文化作为“源头活水”，系统科学深入挖掘中国元素内核，打造出文化大IP属性的“国潮”产品。要站在中华文化价值更高的层面看待品牌塑造，避免盲目堆砌文化符号的短视思维，让“国潮”的内涵更温润丰厚。（据《河南日报》）

## 让版本资源活起来传下去

7月下旬，中国国家版本馆举行落成典礼，中央总馆文瀚阁与西安分馆文润阁、杭州分馆文润阁、广州分馆文沁阁共同形成“一总三分”格局。国家版本馆建成对永久安全保存中华民族文化瑰宝具有重大意义。中国国家版本馆不仅具有版本典藏、研究的定位，还兼具展示、交流的职能。

### 点评：

目前，国家版本馆中央总馆入藏版本量已达1600万余册，开馆展品涵盖十大类版本类型、上万件展品，其馆藏还在持续增加中。文物实物和古籍档案资源丰富，可以互相印证、更好实证历史，为打造精品展览提供了得天独厚的条件。此外，版本馆还将通过整理出版、数字化服务、影音复制和文创开发等方式，让版本资源活起来、传下去。文瀚阁旁，燕山巍峨雄浑；于文沁阁，感受汉唐余韵；文润阁侧，良渚遗址悠远；在文沁阁，欣赏岭南之风……文化遗珍、荟萃于斯，国家版本馆的丰富馆藏让人感受到中华文化的厚重；山水交融、馆园结合，国家版本馆的建筑让人感受到古今艺术的融通。重大文化工程是人类文明智慧的结晶，也是国家软实力的象征。（据《人民日报》）

## 保护古树要具体到每一棵

据媒体报道，日前，湖南警方查处一起部督“6·06”危害国家重点保护植物案。据通报，在湘赣两省9县共有5个团伙、20名嫌疑人，参与毒死活树再倒卖牟利。查明涉案现场31处，涉案古树43株(其中遭毒害的35株、非法收购、采伐的8株)。至此，一个毒害古树的犯罪网络被摧毁。

### 点评：

利益驱使之下，自然不乏铤而走险之人。从报道中也可以看出，这是一条分工明确、效率很高的犯罪链条。其间逐利之凶猛、勾连之广泛，令人心惊。另一方面，也与这些古树疏于保护有关。

每一棵古树都是一个独特的生命，每一棵古树都有着属于自己的岁月历程。每一棵古树的浓荫里，都藏着故事。在漫长的荣枯中，这些古树一直矗立在那里，讲述着自然、社会、人文的历史流变。保护古树，其实就是在保存历史的记忆。保护古树名木，林业部门自然责无旁贷，就目前而言，首要的是建档立卡，做到心中有数，同时要逐渐实现常态化走访，有条件的地方可以通过数字化的方式，建立起影像监控，把这些古树纳入视线之中。此外，也应发动当地群众参与保护。绝大多数的古树都生长在山野村庄中，村民们与古树朝夕相处，自然也会多一些亲近。各地既要查处那些存有私心想法的逐利者，也要鼓励绝大多数村民参与保护。以此案为镜鉴，切实保护好每一棵古树。（据《光明日报》）

## “文创”不能成为天价月饼新噱头

中秋佳节将近，琳琅满目的月饼已经在各大商超、电商平台上市。记者调查发现，一些打着“文创”旗号销售的月饼礼盒不仅包装繁琐，而且还搭售宫灯等其他商品，售价不菲。

### 点评：

文创月饼在传统的中秋月饼注入更多文化元素，的确满足了一些人的消费需求。但对天价月饼和过度包装，监管部门有着明确的态度。根据今年5月市场监管总局发布《限制商品过度包装要求—食品和化妆品》国家标准第1号修改单，以及6月发布的《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》，从8月15日起，月饼的包装层数最多不超过3层，不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。多部门明确规范，将对单价超500元礼盒月饼重点监管。如果借文创的壳卖高价礼盒，显然违反了相关规定。

文创月饼更应关注内在品质。一方面须注重食品安全，把好质量关；另一方面也需要守正创新，月饼可以创新，其文化价值和意义却不能在“创新”中变质，更不能沦为天价月饼的新噱头、新变种。虽然月饼是一种情感属性较强的商品，但终究是一款食品，价格亲民才能走进民间、民心。

据悉，我国在业、存续的月饼相关企业2.3万家，相关部门正通过规范月饼消费、加强酒店及餐厅渠道监管，强化电商平台监督责任、倡导行业自律等多种手段，引导经营者合理定价，自觉维护市场秩序。用心做好放心月饼，让消费者过一个月圆人圆、风清气正的中秋节。（据《湖北日报》）



“田保姆” 正值玉米锈病防治关键时期，河北省曲周县河南镇李于自口村村南，两台植保无人机不到一个小时就完成了一百多亩玉米的喷药工作。 新华社发

## 以创新挖潜保租房市场

日前，国内首批两单保障性租赁住房公募REITs产品分别为深交所和上交所审核通过，保障性租赁住房公募REITs项目成功试点落地。此举对于打通“投融资管退”闭环、助力保障性租赁住房金融体系进一步完善，具有重要的意义。

为满足中低收入群体的刚需，各地特别是房价较高的一、二线城市均在积极推进保障性租赁住房项目，因而公共资金缺口较大，同时保障性租赁住房有稳定的租金收益预期，可以通过机制设计和金融创新来吸引社会资金投资。而保障性租赁住房公募REITs，是一种不动产证券化产品，可为民间资金增加投资机会，为存量公共资金增加退出通道，盘活沉没公共资金，活跃细分金融市场。从宏观层面而言，其有益于落实中央关于加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举住房制度，增进居民福祉，有利于拓宽保障性租赁住房供给资金来源，更好吸引社会资本参与。

首先，应严格区分保障性租赁住房与商品住房和商业地产的资金流，既防止流入商业项目催生市场泡沫，又应防范房地产业累积风险外溢于保障性租赁市场。

其次，由于部分保障性租赁住房租金水平不高，不容易满足社会资金收益预期，因此需要设计税费优惠安排，在所得税、印

花税以及交易佣金方面实施一定的减免，对于五年以内的短期投资收入不超过总投资50%的REITs，可享受进一步税收优惠。

最后，首批审核通过的两单保障性租赁住房公募REITs产品，采用了“公募基金+专项资产管理计划”的模式，用公募基金面向战略投资者、公众投资者归集社会资金并投资专项资管计划，由专项资管计划将租金收益权进行资产证券化。对于专项资管计划的资产负债界定、受托人职责、收益权证券化等相应的法律法规、规章制度，需要进一步完备；对于收益分配比例、负债率限定、信息披露规范等，也应进行监管规制。（据《经济日报》）

## 充电桩收费乱象亟待消除

有充电桩计时器“比正常快三分之一”；充电桩“虚电多”，充的电不经用……据媒体报道，不少电动自行车充电桩存在收费乱象，包括设置最低消费、预付式消费、霸王条款、自动续费、打包收费等，引发不少居民吐槽。

电动自行车充电桩收费乱象确实让一些使用者很不舒心。比如，有的充电桩设置了最低计费单位，“少补不退”；有的小区里的充电桩，除了电费外，物业还要收取诸如损耗费、服务费等等；有的地方在实施充电设施统一收费标准后，仍有企业未严格执行相关定价、实现价费分离……

为治理电动车充电、进楼充电等问题，各地各部门可谓下足了功夫，通过堵

疏结合，在供给端和需求端同时用力，公众也逐渐开始接受、支持通过固定充电桩充电。然而，媒体报道的上述收费乱象，几乎涵盖了消费领域的各种问题，如果不尽快予以重视和治理，那么一些居民恐怕会回到私拉电线、在家充电的老模式。

解决电动自行车充电桩收费乱象要从问题出发，找出病根，辨证施治。

比如，在收费方面，要一码归一码。比如，物业公司与充电桩公司合作——物业提供场地、充电桩公司负责安装运营设备的，要实现价费分离，分别计价、分别收取，不得混合收取。如果物业公司购买充电设施自主经营的，电费和充电服务费同样要明码标价，业委会、街道社

**宁夏圣辉拍卖行拍卖公告**

受委托，我公司将于2022年8月24日10时采用网络拍卖的方式对5台报废液氯储罐进行公开拍卖，参考价：75万元，保证金：15万元。

注：本次拍卖会标的采用整体打包方式拍卖，最终以实际交付为准。

拍卖平台网址：https://paimai.cca123.org.cn

我公司即日起周一至周五组织现场勘验，有意竞拍者，请于拍卖会前交纳保证金到我公司指定账户，持有效证件到我公司办理竞买登记手续。

联系方式：0951-3919891  
联系地址：银川市兴庆区贺兰山东路众一铂克中心B座7楼